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تری دارند، صحیح است؟ های آن فراوانی کم های برون ریز غدد معده که نسبت به سایر یاخته کدام گزینه، در مورد یاخته-1

 نقش دارند. B12( در ساخت ویتامین 1

 ترین فاصله را تا سطح حفرات معده دارند. ( بیش2

 کنندة مادة مخاطی مجاورت دارند. های ترشح ه( فقط با یاخت3

 کنند، زوائد ریزی دارند. ژن ترشح می ( در سمتی از غشا که یون هیدرو4

...........................های عصبی شنوایی، پس از لرزش دریچة بیضی گوش، ابتدا  به منظور پردازش پیام-2

 آیند. ه حرکت در میای دچار لرزش شده و ب دایره ( مایع درون مجاری نیم1

 کند. ای گوش، در یک جهت حرکت می دایره جود در مجاری نیم ( مادة ژلاتینی مو2

 شوند. ها باز می های یونی غشای گیرنده جود در بخش حلزونی گوش، کانال ( با لرزش مایع مو3

 شود. یجود درون گوش، بزرگترین استخوان گوش میانی دچار لرزش م ( با ارتعاش اولین پردة مو4

 ..........................دهد، همواره  می.......................... ای جمعیت را  زنندة تعادل جمعیت که تنوع دگره هر عامل برهم-3

 دهد. نمود افراد نشان می در مدت زمان کوتاهی اثر خود را بر رخ –( افزایش 1

 شود. سل بعدی میهای فردی در افراد ن منجر به افزایش تفاوت –( کاهش 2

 شود. های افراد در همان جمعیت می منجر به تغییر ویژگی –( کاهش 3

 تر کردن خزانة ژنی جمعیت را دارد. توانایی غنی –( افزایش 4

اند و در گوارش غذا نقش دارند، صحیح است؟ هایی در دستگاه گوارش انسان که با لولة گوارش مرتبط کدام عبارت دربارة همة بخش-4

 کنند. گوارشی را تولید و ترشح می  های خود نوعی شیرة سط یاخته( تو1

 کنند. اندازی حرکات کرمی، غذا را به بخش بعدی هدایت می ( با راه2

 اند. های درون شکم متصل شده ( توسط پردة صفاق به سایر اندام3

 ( تحت کنترل پیک های شیمیایی عصبی و هورمونی قرار دارند.4

های حسی جانوران درست است؟ ختار  گیرندهچند مورد دربارة سا-5

 ترین پاهای جانور قرار دارد. جیرک در محل اتصال بند اول به تنه در طویل های مکانیکی صدا در جیر گیرنده 

 ترین بخش مغز است. بالغ، بالاترین بخش مغز برخلاف بزرگترین بخش آن در مجاورت با عقبی  در ماهی 

 دهند. هایی در جلو و زیر هر چشم خود محل شکار را در تاریکی تشخیص می رندهبرخی مارها از طریق گی 

 اند. ها در پوست جانور قرار گرفته و به ارتعاش آب حساس های مکانیکی خط جانبی در ماهی گیرنده 

 ( چهار4 ( سه3 ( دو2 ( یک1

 است؟ نادرستنتیک کدام عبارت مطابق اطلاعات کتاب درسی، درباره مراحل ساخت انسولین به وسیله مهندسی ژ-6

 در فاصله دوری از راه انداز قرار می گیرند B و Aدر مرحله اول، ژن های زنجیره های  (1

 در مرحله چهارم، نوعی پیوند پپتیدی در بیرون از یاخته تشکیل می شود (2

 باشد می Aژن مقاوم به پادزیست، واجد پیوندهای فسفودی استر بیشتری نسبت به ژن زنجیره (3

 در مرحله دوم آن همانند مرحله سوم همسانه سازی دنا، دنای نوترکیب از غشای پلاسمایی عبور می کند (4

...........................توان گفت پیوند)هایی(ی که  می.......................... در بررسی ساختار مولکول -7

 های تشکیل دهندة ساختار دوم، اشتراکی است. پپتیدی نقش دارد، برخلاف پیوند ی پلیها واحد داشتن زیر در کنار هم نگه ـگلوبین  ( میو1

 شود. ها می های بیشتر صفحات و مارپیچ خوردگی در تثبیت ساختار سوم پروتئین نقش دارد، باعث ایجاد تا ـگلوبین  ( همو2

 زوم تشکیل شده است. حین ترجمه، توسط ریبوطور حتم در  ها به یکدیگر نقش دارد، به اسید در اتصال آمینو ـ( کلاژن 3

 های خاصی شکسته شود. های آلفا و بتا اتصال برقرار می کند، ممکن است در یاخته های سازندة زنجیره واحدبین    ـ( هموگلوبین 4

شناسي زیست
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 ...........................های زیست شناسی، در هر جانور بالغی که  مطابق با مطالب کتاب-8

 ها را دارد، گاز اکسیژن با عبور از یک لایه یاختة مکعبی شکل، به مایعات درون کانال های بدن وارد می شود. بششترین آ ( ساده1

 ( در نواحی خاصی از بدن، آبشش دارد، مواد دفعی نیتروژن دار با عبور از بین فسفولیپید های غشای یاخته های آبشش دفع می شوند.2

 هایی با طول یکسان در کانال خط جانبی، با دو رشتة عصبی مرتبط است. کارآمد است، هر یاختة دارای مژک ( تبادل گاز از طریق آبشش بسیار3

 ( تبادل گاز از طریق آبشش بسیار کارآمد است، در یک رشتة آبششی برخلاف کمان آبششی، جهت جریان خون تیره و روشن متفاوت است.4

 ...........................ای از کرة چشم انسان که  هر لایه-9

هایی دارد که تحت تأثیر اعصاب سمپاتیک میزان نـور      ترین بخش خود یاخته ( در امتداد بخشی از عصب بینایی مشاهده نمی شود، در جلویی1

 دهند. ورودی به بخش درونی چشم را افزایش می

طور مستقیم بـا خـون بـه تبـادل مـواد مـی    ه همگی بهترین بخش لایة میانی کرة چشم در تماس است، دارای بافت هایی است ک ( با ضخیم2

 پردازند.

ترین آن، در قسمت  ضخامت بینی نقش دارد و کم ای با توانایی هدایت پیام عصبی در طول خود هستند، در دقت و تیز های یاخته ( دارای رشته3

 جلویی مشاهده می شود.

های زنـده ای اسـت کـه تحـت تـأثیر نـور    هایی دارای یاخته شود، در بخش ل می( در بیماری آستیگماتیسم ساختار و عملکرد آن دچار اختلا4

 کند. تحریک شده و پیام عصبی ایجاد می

 است؟ نادرست نهیکدام گز ی،جانوران مطرح شده در کتاب درس یبا توجه به رفتارها-11

 شود. یم رقیبهم گونه  ریغ یا م گونهتوسط جانوران ه ییدر قو، جانور مانع استفاده از منابع غذا یرفتار قلمرو خواه یط( 1

 گان و هم در مهره داران قابل مشاهده است. مهر یمدت است که هم در ب یطولان یو رفت و برگشت یزیرفتار غر یمهاجرت نوع( 2

 است.همراه  ب قلمروپرنده صاح دنید بیو آس یقلمرو، همواره با مصرف انرژ ازراندن جانوران مهاجم  رونیبه منظور ب یرفتار قلمرو خواه( 3

 دهد. یخود را به ساحل انتقال م یلقاح داخل نتیجه ،نیزم یسیمغناط دانیبا استفاده از م یابی به دنبال جهت ییایپشت در لاک( 4

است؟ نادرستترین بخش از ساقة مغز انسان از نمای کناری، کدام مورد  در خصوص برجسته-11

 ها دارد. تری تا تالاموس فاصلة کم( نسبت به مرکز اصلی تنظیم تنفس در مغز، 1

 شود. های اصلی مغز محسوب می ( برخلاف مرکز تنظیم تشنگی، جزء یکی از بخش2

 هایی را از گیرنده های بینایی دریافت کند.   تواند پیام ( همانند بخشی دیگر از ساقه مغز، می3

 تین خط دفاعی بدن است.ترین بخش ساقة مغز، فاقد توانایی ایفای نقش در نخس ( برخلاف پایین4

 ...........................رونویسی در یاختة ریزوبیوم، .......................... در مرحلة -12

 دهد. تید مناسب را در مقابل رشتة الگو قرار می کلئو شود که رنابسپاراز اولین نو مارپیچ دنا، فقط کمی بعد از محلی باز می ـ( آغاز 1

 شود. ژنی بین دو رشتة دنا، رنابسپاراز از دنا جدا می رونویسی توالی پایان، در پی برقراری آخرین پیوند هیدرو پس از ـ( پایان 2

 نوکلئوتیدی مختلف توسط آنزیم رنابسپاراز احاطه شده است. های یک حباب رونویسی، سه رشتة پلی در تمام بخش ـ( طویل شدن 3

 گیرند. تیدی دنا در جایگاه فعال نوعی آنزیم با عملکرد مشابه با هلیکاز قرار می کلئو نو هر دو رشتة پلیهمانند مرحلة بعد از آن،  ـ( طویل شدن 4

  رو درست است؟ های نشان داده شده در شکل مقابل در بدن انسان از روبه کدام عبارت در ارتباط با معادل بخش-13

یتروژن دار زیادی مرتبط اسـت کـه نسـبت بـه   دهد که با نوعی رگ حاوی مواد دفعی ن ای را نشان می ( کلیه1

 همین رگ در کلیة دیگر طول کمتری دارد.

ها، به قسمت پشتی مثانه متصل  با عبور از جلوی بزرگترین سرخرگ بدن و بزرگ سیاهرگ 1( بخش شمارة 2

گردد.   می

تشـکیل    2ة شود، در بخـش شـمار    منتهی می  ( انشعابات رگ سازندة سرخرگی که به شبکة مویرگی کلافک3

 شوند. می

 شوند. دیده می 4جلوتر از انشعابات بخش شمارة  3، انشعابات بخش شمارة 4و  3بخش شمارة  شدن( با دو شاخه 4
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......................توانند نوعی پیک شیمیایی را تولید و ترشح کنند،    های درون بیضة یک مرد سالم و بالغ که می   یاخته.......................... طور معمول،  به-14

 گیرند.   های جنسی قرار می های سازندة یاخته خارج از لوله ـ( همة 1

 ساز نقش دارند. زایی در دیوارة لولة اسپرم در تنظیم فرایند زامه ـ( فقط گروهی از 2

 دهند. های شیمیایی را برای ورود به جریان خون از غشای پایه عبور می این پیک ـ( همة 3

 ها گیرنده دارد. سازند که در استخوان ریز ناحیه گردن، هورمونی می همانند همة غدد درون ـروهی از ( فقط گ4

 ...........................تواند  ، نمی.......................... هر گیاه نهاندانه ای که در برش عرضی -15

 هر دو مرحلة تثبیت کربن را در روز انجام دهد. –است  ( ساقة آن، تراکم دستجات آوندی از داخل به خارج در حال افزایش1

 های برگ، نوعی عامل مؤثر بر مرگ یاخته تولید کند. توسط یاخته –اند  ( ساقة آن، دستجات آوندی روی یک دایره قرار گرفته2

 ای پارانشیم نرده ای باشد.ه در برگ خود واجد یاخته –های پارانشیم پوست نسبت به سایرین کمتر است  ( ریشة آن، تعداد یاخته3

 در ساختار پوست خود فاقد کامبیوم باشد. –اند  های چوبی قرار گرفته های آبکش بلافاصله در سمت خارج آوند ( ریشة آن، آوند4

باشد؟ بندی گیاهان نهاندانه براساس نوع فتوسنتز، صحیح می کدام گزینه در رابطه با تقسیم-16

 بندی زمانی برای تثبیت کربن صورت نگرفته است. شود، تقسیم ها در روز انجام می ین آن( در همة گیاهانی که چرخة کالو1

 های خود، کلروفیل دارند. کوئید های سامانة بافت پوششی، در غشای تیلا ( همة گیاهانی که فقط در روز توانایی تثبیت کربن دارند، برخی یاخته2

 ای دارند. های پارانشیم نرده کربنه است، در برگ خود، یاخته بن، چهار( در گیاهانی که اولین مادة حاصل از تثبیت کر3

 ند.( گیاهانی که در بیش از یک نوع یاخته، توانایی تثبیت کربن دارند، همگی نسبت به عملکرد اکسیژنازی آنزیم روبیسکو، مقاومت بالایی دار4

..........................ای،  از تشکیل صفحة یاخته......................... .های پارانشیم موجود در برگ گیاه دولپه،  در هنگام تقسیم یاخته-17

 کند.  های حاوی سلولز را آغاز می دستگاه گلژی در دو قطب یاخته، تولید ریزکیسه –( بعد 1

 های تک کروماتیدی تشکیل شده است.  تن پوشش فسفولیپیدی در اطراف فام –( قبل 2

 دهد.  فحه به دیوارة یاخته، تغییر شکل دیوارة یاختة مادری رخ میبا اتصال ص –( بعد 3

 های گلژی مؤثر هستند. های دوک تقسیم، در جابه جایی ریزکیسه همة رشته –( قبل 4

تنظیم مثبت ............... ............نویسی  توان گفت، در تنظیم منفی رو کلای، می در ارتباط با تنظیم بیان ژن به منظور تأمین انرژی در باکتری اشرشیا-18

..........................نویسی،  رو

 کننده نقش دارد. نویسی انداز، در شروع حرکت آنزیم رو تئین تنظیمی از توالی راه جدا شدن نوعی پرو ـ( برخلاف 1

 یابد. ی اتصال می یدساکار گیرد، به نوعی قند دی قرار می DNAهر پروتئینی که بر روی توالی خاصی از  ـ( همانند 2

 شود. تسهیل می DNAکننده به توالی خاصی از  نویسی کز به نوعی پروتئین، اتصال آنزیم رو به دنبال اتصال قندی متفاوت با گلو ـ( برخلاف 3

هـای مختلـف   از انـواع ژن   نویسـی   کند، توانـایی رو    نویسی می های مربوط به آنزیم تجزیه کننده نوعی قند را رو تئینی که ژن هر پرو ـ( همانند   4

DNA .را دارد 

 ........................... قطعاً، ........................... که  ینترفرونیهر امطابق مطالب کتاب درسی، -19

 شود. یم دیتول روسیآلوده به و اختهی یندوپلاسمآ ةبا مشارکت شبک ـ شود یم دیتول یوتیوکاری یها اختهیدر ( 1

 هاست. نترفرونیانواع ا رینسبت به سا شتریب یروسیضد و تیفعال یدارا ـ شود یم دیتول یوتیپروکار یها اختهیدر ( 2

 نقش داشته باشد. یخوار گانهیب شیبا فعال کردن ماکروفاژ در افزا تواند یم ـ شود یترشح م روسیآلوده به و یها از سلول( 3

کرده است. رییآن تغ ینیساختار اول پروتئ ،یدر ماده وراثت رییتغ در اثر ـ ردیگ یبه عنوان دارو مورد استفاده قرار م( 4

افتد؟ قلب تا خاتمة صدای تاک قلب، چند مورد از موارد زیر اتفاق می  در یک فرد سالم و بالغ در فاصلة زمانی شروع صدای پوم-21

 ای دهلیزها الف( کاهش طول تارهای ماهیچه

 باز شده  ب( بسته شدن دیوارة سرخرگ

 نوار قلب Tبت بخشی از موج ج( ث

د( ثبت فشار خون بیشینة سرخرگ آئورت 

 

  

 شدن خون در حفرات بالایی قلب ( جمعـه

 ( یک4 ( دو3 ( سه2 ( چهار1
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؟کند نمیکدام گزینه، عبارت زیر را به درستی کامل -21

 «شمار بیاید. به............................ ون ممکن است از نتایج افزایش ترشح هورم............................ کره، افزایش  در زیست»

 کشف شده به هنگام بررسی نوعی بیماری قارچی ـ( ورود مستقیم قند از آندوسپرم به رویان در غلات 1

 های گیاه کننده از رشد جوانه ممانعت ـهای نگهبان روزنه  از یاخته Clو  Kهای  ( خروج آب به دنبال خروج یون2

 های بدون دانه مؤثر در تولید میوه ـهای گیاهی به منظور انجام نوعی رشد طولی  ( میزان تحریک و تقسیم یاخته3

 های جانبی به هنگام وقوع پدیدة چیرگی رأسی یافته در جوانه افزایش ـهای نارس  ( احتمال تخریب و فاسد شدن میوه4

ممکن است؟ یک غیر توانند در بخشی از ساختار آپاندیس تولید شوند، کدام های زنی بالغ که می ا فعالیت طبیعی لنفوسیتدر ارتباط ب-22

 کنندة یاخته را فعال می کنند. های تخریب های سرطانی، پروتئین ( با وارد کردن نوعی کاتالیزور زیستی به درون یاخته1

 شکل باشند. Yهای  آندوپلاسمی زبر گسترده جهت تولید پروتئینای در نزدیکی غشا و شبکة  ( واجد هسته2

 هایی آنتی ژنی در سطح خود، فقط توانایی اتصال به یک نوع پادگن را داشته باشد. ( با داشتن گیرنده3

 کننده اینترفرون نوع یک در بدن، متصل شوند. های ترشح صورتی غیراختصاصی به یاخته ( به4

 یبخش اندامک نی تریداخل...........................  غشای داخلی چین خوردهبا  یاندامک یدرون یدر غشا ا،یلوب اهیتقال الکترون گان یها رهیزنج یدر بررس-23

 ........................... ،غشای داخلی فاقد چین خوردگیبا 

 غشا هستند.  یدرون یدیپیسفولفیة الکترون، تنها در تماس با لا ةانتقال دهند یها از مولکول یبعض ـ( همانند 1

 نقش دارد. دروژنیه های ونیانتقال فعال  یبرا ازیمورد ن یانرژ نیمأانتقال الکترون در ت ةرینوع زنج کی ـ( برخلاف 2

 . شود یمنتقل م یا معدنی یمولکول آل یبه نوع تیدر نها ییغشا یها هر الکترون رها شده، با عبور از پمپ ـ( همانند 3

هـای   ای فاقـد کربوهیـدرات   است که مشابه این سطح بر روی غشای یاختـه   از غشا  سطحی با تماس در ها الکترون یینها دةرنپذی ـ( برخلاف   4

 منشعب است.

چند مورد، برای تکمیل عبارت زیر مناسب است؟-24

 از سمت ................................................. ممکن است با یاخته با توجه به برش عرضی ریشة گیاهان نهاندانه، یاخته»
های لایة .......................................................................................
هایی مجاورت داشته باشند که  

 «توانند مواد را از طریق مسیر ...............  ها می این یاخته

  پلاستی دریافت کنند.  آپو –بیرون  –الف( ریشه زا 

 سیمپلاستی انتقال دهند. –بیرون  –ریشه زا ب( 

   پلاستی انتقال دهند. آپو –درون  –ج( آندودرم 

 عرض غشایی دریافت کنند. –درون  –د( آندودرم 

 ( چهار4 ( سه3 ( دو2 ( یک1

پردازند، از نظر ............... به یکدیگر  های قرمز می خونی به ترشح مقادیر بیشتر هورمون مؤثر در تعداد گویچه هایی که در هنگام کم در انسان، اندام-25

با یکدیگر تفاوت دارند........................... شباهت و از نظر 

 دیده شدن در سمت چپ و یا راست بدن ـهای پوشاننده رگ  های بزرگ در بین یاخته هایی با حفره ( مویرگ1

 ن سیاهرگی آن ها توسط سیاهرگ باب کبدیانتقال خو ـ( داشتن شکل مشخص در زمان شروع تمایز جفت 2

 ای که لایة بیرونی روده بخشی از آن است، احاطه شدن توسط پرده ـ( دریافت خون روشن توسط انشعاب سرخرگی از آئورت 3

 ای جود در قارچ ریشه ساکارید مو امکان ذخیرة نوعی پلی ـجود در خون  ای فاقد هستة مو ( نقش داشتن در تخریب یاخته4

کند؟ شود که آندوسپرم را به عنوان ذخیرة غذایی دانة بالغ نگهداری می های بیان شده، همگی در گیاهی نهاندانه دیده می کدام گزینه ویژگی در-26

 وجود همزمان آندوسپرم مایع و جامد در دانه بالغ ـجوانة رأسی  ـ( عدم رؤیت پارانشیم در استوانة آوندی در برش عرضی ریشه 1

 های بلند و بدون دمبرگ برگ ـمریستمی با توانایی تولید آوند  ـبه عنوان بزرگترین بخش دانه بالغ  ( آندوسپرم2

 سامانة پوششی پیراپوست ـساز  پنبه کامبیوم چوب ـهای دانه بالغ  ( عدد کروموزومی یکسان در تمامی یاخته3

 یک دایره از دستجات آوندی در ساقه ـبرگ رویانی دو  ـانشعابات فراوان در ریشه  ـ( خروج دانه رست زنده از زیر خاک 4
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کدام گزینه عبارت داده شده را به درستی تکمیل می کند؟-27

سایر قرمز نسبت به  باشد. الل می  W)) و سفید ( G) یخاکستر (R) زالل )دگره( قرم واجد دارای نوعی گل صفت رنگ گلبرگ در جمعیت

گلبرگ سفید،  واجدبا گلی ............................ گلبرگ  واجدآمیزش گلی    فید، بارز است. در صورتسالل ، بارز و الل خاکستری نسبت به الل ها

 .دور از انتظار است............................ دارای گلبرگ  ای تولد زاده

 خاکستری و ناخالص ـقرمز ( 2 سفید و خالص ـخاکستری ( 1

 خاکستری و خالص ـخاکستری ( 4                        قرمز و ناخالص ـقرمز ( 3

با توجه به تصویر مقابل، کدام عبارت، صحیح است؟-28

در مجـاورت دیـوارة رحـم قـرار    A( ضمن جایگزینی ساختار مقابل در دیوارة داخلی رحم زنـی سـالم، بخـش   1

 گیرد.   نمی

 گیرد.   ناف صورت می و بندتوسط جفت  A، تغذیة بخش Bهای بخش  ( با تخریب دیوارة رحم توسط آنزیم2

 شود. به درون حفرة دیوارة رحم دیده می Aهای  در ابتدای جایگزینی، نفوذ یاخته C( با کاهش اندازة بخش 3

، سبب حفـ  جسـم زرد و تـداوم ترشـح   Bهای بخش  ( بلافاصله پس از جایگزینی، هورمون مترشحه از یاخته4

 شود. ها می هورمون

کند؟ طور مناسبی تکمیل می بهکدام گزینه عبارت زیر را -29

 «............................ جوان، هر رگی که  در بدن یک فرد نو»

 کند. ( دارای خون روشن است، مقدار زیادی گازهای تنفسی را به شکل محلول در خوناب حمل می1

 شود. اطه میای نازک یا ضخیم اح ( فاقد خون تیره است، یاخته های پوششی سنگفرشی با لایة ماهیچه2

 شود، دارای فشار خون بالایی است. های خونی با فشار تراوشی متغیر در طول خود، ختم می ( که به مویرگ3

 های زندة سرطانی مؤثر باشند. هایی با انتهایی بسته در ارتباط است، ممکن است در پخش یاخته ( با مویرگ4

..........................که  های این تخمیر آن است گردد و از ویژگی می..................... ..... ، مولکول.......................... در تخمیر-31

 گردد.            به محصول نهایی قندکافت منتقل شده و اتانول تولید می NADHهای الکترون ـخون در یاخته تولید  pHکاهندة  ـ( الکلی 1

 شود. ، از میزان فسفات آزاد موجود در یاخته کاسته میNADHقبل از اکسایش  ـی بازسازی به کمک پذیرندة آل +NAD ـ( لاکتیکی 2

 شود. مصرف هر مولکول فاقد فسفات منجر به تولید ترکیب فاسدکننده مواد غذایی می ـنوکلئوتیدی دچار اکسایش  ـ( لاکتیکی 3

آلی در آن همواره بر تولید مولکول معدنی مقدم است.       تولید مولکول به دنبال فرایند گلیکولیز، ـدار دچار اکسایش  فسفات ـ( الکلی 4

کند؟ تکمیل می متفاوتیکدام گزینه از لحاظ درستی یا نادرستی عبارت زیر را به نحو -31

، به»  .... «طور حتم ........... در مسیر انعکاس عقب کشیدن دست در برخورد با جسم داغ، در هر سیناپسی که ...............

 کند. ای تغییر می اختلاف پتانسیل دوسوی غشای نوعی یاختة ماهیچه ـدهد  ( ترشح ناقل عصبی در بیرون از نخاع رخ می1

 دهد. سفید نخاع رخ نمی  اتصال ناقل عصبی به گیرندة خود، در مادة ـکند  ( نورون رابط در تشکیل آن دخالت می2

 سیناپسی کاملاً خارج از بخش خاکستری نخاع قرار گرفته است. پس  یاختة ـشود  ( ناقل عصبی مهاری آزاد می3

 کند. سیناپسی نیز به دنبال تغییر پتانسیل، نوعی ناقل ترشح می یاختة پس ـشود  ( درون نخاع ناقل عصبی تحریکی آزاد می4

کند؟ تکمیل می نادرستیکدام گزینه عبارت زیر را به -32

  «تواند .....................  ..... مشخص شده است، میبخشی که با شمارة ...............»

به دنبال مرگ پروتوپلاست درنتیجـة رسـوب لیگنـین در دیـوارة خـود، بـه    –( 3( )1

 جایی شیرة خام در گیاه بپردازد. جابه 

هـایی باشـد کـه در تعـرق و پیوسـتگی صـعود شـیرة خـام در          دارای یاخته –( 1( )2

 رند. ( نقش دا3های شمارة ) یاخته

هـای   های همراه، بارگیری آبکشـی را از یاختـه    گیری در نزدیکی یاخته با قرار –( 4( )3

 ( انجام دهد.2موجود در بخش )

 های  های اندامک (، ساخت همة پروتئین6همانند یاختة ایجادکنندة بخش ) –( 5( )4

 های همان اندامک انجام دهد. زوم دارای دنای حلقوی خود را توسط ریبو

( )1

( )2

( )3
( )4
( )5

( )6



7: ةصفح دوازدهم تجربي4141 آزمون جامع برای آمادگی کنکور مرحله دوم 

کروماتید است، نوعی تقسیم هسته  66صرف نظر از جهش، در بدن یک انسان سالم نوعی یاخته در زمانی که حاوی دو مجموعه کروموزومی و با -33

 کدام گزینه پیرامون این یاخته می تواند صحیح باشد؟ .کند را کامل می

 در ادامه عدد کروموزومی و تعداد مجموعه کروموزومی آن کاهش می یابد. (1

 ممکن است هر دو یاخته حاصل از تقسیم آن گویچه قطبی باشند. (2

 متوقف شده است. 1( پیش از این در مرحله پروفاز3

دهند. عدد از پلیمرهای نوکلئوتیدی موجود در آن، در آینده ژنگان جنین را تشکیل می 46تنها  (4

کند؟ ل میکدام گزینه دربارة گیاه دیپلوئید گل رز، عبارت زیر را به درستی تکمی-34

 «هایی که هستة آن ها در لولة گرده قابل مشاهده است، ...............  در یک گل دو جنسی، ............... یاخته»

 گیرند. در مجاورت منفذ ورودی کیسة رویانی تازه تشکیل شده، قرار می ـ( همة 1

 را در هستة خود دارند.ژن)های( مربوط به ساخت آنزیم تثبیت کنندة کربن جو  ـ( فقط بعضی از 2

 اند. تن)کروموزوم( در هسته، احاطه شده هایی زنده با دو مجموعة فام توسط یاخته ـ( همة 3

 مستقیماً در پی تشکیل نوعی ساختارهای چهار کروماتیدی در یاختة مادری، ایجاد شده اند. ـ( فقط بعضی از 4

 ..........................همراه است، ممکن نیست .......................... ه با تنی )کروموزومی( ک در صورت رخ دادن نوعی ناهنجاری فام-35

 انرژی بین دو رشته شکسته شود. نوعی پیوند کم ـ  ( عدم تغییر طول یک کروموزوم1

 میزان بازهای آلی پیریمیدین در کروموزوم دیگر افزایش یابد. ـ  ( تغییر طول کروموزوم2

 تغییر ایجاد شده در کاریوتیپ مشاهده شود. ـهای یک کروموزوم  ن( افزایش مقدار ژ3

 دیگر تغییر کند.  میزان بازهای آلی در کروموزوم ـ  ( کاهش مقدار بازهای آلی یک کروموزوم4

کند؟ کدام گزینه جملة زیر را به درستی تکمیل می-36

 قطعاً ............................................................................ در دستگاه تنفسی یک انسان سالم، مجرایی که بلافاصله پیش از کیسة ح»
بابکی واقع شده است، ............................................
» 

 های پوششی مژکدار است. فاقد یاخته ـ( همانند بخشی ابتدایی مسیر ورود هوا به بینی 1

 کند. خون غنی از اکسیژن را توسط سرخرگ ششی دریافت می ـهای حبابکی    ( همانند کیسه2

 ها نقش ندارد. در کنترل میزان هوای ورودی به حبابک ـ( برخلاف آخرین انشعابات بخش هادی 3

 فاقد توانایی ترشح مادة کاهندة نیروی کشش سطحی است. ـها  های حبابک ( برخلاف برخی یاخته4

، به-37  طور حتم، بعد از دوران بلوغ ..............  هر جانوری که در دوران جنینی ..............

 کند. ای است که در زمان خشکی محیط، شروع به بازجذب آب می دارای مثانه ـشود  ظت میای محاف ( توسط نوعی لایة ژله1

 نماید. تحت تأثیر برخی عوامل، تعداد زیادی گامت را برای لقاح وارد آب می ـبرد  تخمک بهره می( از اندوختة غذایی کم   2

 کند. های جانور را تولید می کنندة فعالیت های شیمیایی تنظیم پیک ـافزاید  های کلسیم را به استخوان می ( نمک3

 های جنسی است. دارای اندامی در پیکر خود برای لقاح یاخته ـشود  ( توسط پوستة ضخیم اطراف خود محافظت می4

کدام گزینه، برای تکمیل عبارت زیر مناسب است؟ -38

 «دور از انتظار است............................. س با غشای پایه قرار دارند، های آن در تما یاخته............................ در نوعی بافت پوششی که »

 ها های پروتئینی به فضای اندک بین یاخته ای حاوی انواع رشته ترشح مادة زمینه ـ( فقط بعضی از 1

 شای پایهصورت عمود بر غ های قرار گرفته به ( کندری ها با کمک راکیزه )میتو تأمین انرژی یاخته ـ( همة 2

 ها در سطحی که نسبت به سایر سطوح فاصلة بیشتری تا هسته دارد.   تر بودن مساحت غشای یاخته بیش ـ( همة 3

  های حاصل از ترکیب پروتئین و کربوهیدرات ها با مولکول ترین یاخته ترین و عمقی تماس سطحی ـ( فقط بعضی از 4

 نوع هموفیلی در انسان، کدام مورد برای همه حالات محتمل است؟با توجه به دو بیماری فنیل کتونوری و شایع ترین -39

 تولد دختری سالم و ناخالص از مادری ناخالص (2 تولد پسری بیمار از مادری ناخالص (1

 تولد دختری با ژنوتیپ مشابه مادری خالص و سالم  (4 تولد پسری با فنوتیپ مشابه مادری بیمار (3
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 ...........................دارد، ........................... ها نسبت به جانداران دیگر پیچیدگی  ر آنسازی د در جاندارانی که همانند-41

 سازی بتواند انجام شود. شوند تا همانند ها جدا می های همراه آن یعنی هیستون سازی دنا، مارپیچ دنا باز و پروتئین قبل از همانند –( بیشتری 1

 شود. سازی مشاهده می های آغاز همانند ای یاخته با قابلیت تغییر در تعداد جایگاه اسید متصل به غشای دولایه کنوعی نوکلئی –( کمتری 2

 سازی مختلف برابر است. های همانند سازی در دوراهی کسی ریبوز آن، سرعت همانند اسید دارای قند دئو در هر نوکلئیک –( بیشتری 3

 سازی را مشاهده کرد. های همانند هم رسیدن دوراهی سازی، به روی محل آغاز همانند توان روبه ها، می در گروهی از آن –( کمتری 4

است؟ نامناسبکدام مورد برای تکمیل عبارت زیر -41

بنیادی امکان شود. در بین یاخته های منشأ گرفته از این یاختة  محسوب می............................ نوعی یاختة بنیادی مغز استخوان منشأ تولید » 

 «............................ مشاهدة یاخته ای 

 کند، وجود ندارد. های خود نوعی ماده که از تولید تودة فیبرینی ممانعت می که در ریز کیسه –مرکزی  هایی با هستة غیر ( یاخته1

 کند، وجود ندارد. یکه در سومین خط دفاعی بدن شرکت م –هایی روشن در سیتوپلاسم  هایی با دانه ( یاخته2

 دار وجود دارد. قسمتی و سیتوپلاسم دانه با هستة چند –هایی بدون دانه در سیتوپلاسم  ( یاخته3

 با هستة تکی خمیده یا لوبیایی وجود ندارد. – 2فرون نوع  ای با قابلیت ترشح اینتر ( یاخته4

کند؟ تکمیل می نادرستیبه ها  ها و اثرات آن کدام گزینه عبارت زیر را در ارتباط با هورمون-42

، می»  همانند ...................................................... بود. در یک مرد بالغ، در صورت ...............
توان شاهد ........................................................
» 

 آسیب به دستگاه ایمنی –های جنسی  اختلال در تولید یاخته –( برداشته شدن کامل غدة هیپوفیز از بدن 1

 افزایش عملکرد هیپوفیز –های عصبی و پشتیبان  ت در تکامل یاختهاختلالا –( آسیب شدید به غدة تیروئید 2

 کننده افزایش نوع خاصی از هورمون مهار –افزایش ترشح انسولین از غدة لوزالمعده  –کلیه  ق کاری غدة فو ( پر3

 تونین یکاهش هورمون کلس – Dفعال ویتامین  مقادیر بیش از حد طبیعی شکل غیر –کاری غدة پاراتیروئید  ( کم4

ساله و سالم که غده ای اختصاصی برای ترشح هورمون های جنسی ندارد، کدام   55مطابق مطالب کتاب درسی، در ارتباط با اسکلت در انسانی -43

است؟ نادرستگزینه 

 .شود ترین بخش استخوان بازو، به بخش عقبی کتف متصل می یکی از زردپی های ماهیچه سه سر آن، با عبور از پشت برآمده (1

 .کند با انقباض نوعی ماهیچه دوسر که سارکومرهای کمتری دارد، استخوان زندزیرین را به استخوان کتف نزدیک می (2

 .کند های هورمون تستوسترون، به فعالیت بهتر دستگاه حرکتی کمک می اتصال نوعی مولکول به گیرنده (3

 .های استخوانی را تحریک کند تولید سلول اند مستقیماًهای ترشح شده از هیپوفیز، نمی تو کدام از هورمون هیچ (4

 کدام گزینه عبارت زیر را در ارتباط با پسری بالغ به درستی تکمیل می کند؟-44

 «............................ در( نوعی  بافت استخوانی »)

 فزایش می یابدهای خونی ا ثیر کلیه و کبد تولید یک نوع از سلولأهای خون ساز، تحت ت واجد یاخته (1

 ها، همه یاخته ها در تشکیل تیغه استخوانی شرکت می کنند. واجد مجاری عمودی برای عبور رگ (2

 .شوند سازی پر می ( ذخیره کننده یون کلسیم و فسفات، حفرات توسط مغزی فاقد توانایی خون3

  .دشو ای، در اکثر استخوان های بدن یافت می فاقد ساختارهای منظم و استوانه (4

کند؟ کدام گزینه عبارت زیر را به درستی کامل می-45

 «طور حتم ...............  های بدن پاسخ بدهد، به های بدن یا خارج از یاخته   تواند به مواد شیمیایی تولید شده در یاخته هر جانوری که می»

 د. است که توانایی انجام گلیکولیز را ندارن  های ایمنی غیراختصاصی ( فاقد یاخته1

 های مادری کمتر باشد. هایش از یاخته ( فاقد توانایی ایجاد زاده یا زاده هایی است که عدد کروموزومی یاخته2

 سیناپسی اثرات متفاوت بگذارند. های پس های یاخته کند که روی گیرنده برد متفاوتی را ترشح می های کوتاه ( پیک3

 های صدا در ارتباط مستقیم است. های مومانندی است و با گیرنده زائده( فاقد پردة صماخی است که در اطراف خود دارای 4
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دهد.  کنند، نشان می که همزمان از یک نقطه در مسیری مستقیم شروع به حرکت می Bو  Aزمان دو متحرک  –شکل زیر، نمودار سرعت -64

چند ثانیه است؟ tباشد،  m23فاصلة دو متحرک از یکدیگر  tاگر در لحظة 

1 )8 

3 )4 

2 )11   

4 )13 

xبه صوور   SIکند در  حرکت می xحرکی که بر روی محور زمان مت –معادلة مکان -64 At  اسوت. اگور بوردار مکوان متحورک در    20

tلحظة s شود؟ می m40فاصله آن از مبدأ مکان برحسب ثانیه ای تغییر جهت دهد، در چه لحظه 5

1 )11  3 )11  

2 )1  4) 7

کند، مطابق شکل زیر است. اگر اختلاف تندی متحرک در مبدأ زمان  حرکت می xزمان متحرک که با شتاب ثابت روی محور –نمودار مکان -64

4tو لحظة sبرابر ،
m

/
s

7 باشد، مکان متحرک در مبدأ زمان کدام است؟ 5

1 )m15  

3 )m30   

2 )m10   

 

  

4 )m25   

کنود. اگور ایو    طوی موی    s3را در مود  m24کند، بدون تغییر جهت مسوافت  متحرکی که با شتاب ثابت بر روی خط راست حرکت می-64

درصد کل مسیرش را در دو ثانیة اول حرکتش طی کرده باشد، تندی متوسط در دو ثانیة آخر حرکتش چند 50متحرک
m

s
  است؟ 

1 )1  3 )11   

2 )13   4 )8 

2/برگشت و   کنیم. اگر اختلاف اندازة شتاب گلوله در مسیر رفت ت بالا پرتاب میای را از سطح زمی  در راستای قائم به سم گلوله-05 متر بر 5

ت هوا چند برابر وزن گلوله است؟ممجذور ثانیه باشد، نیروی مقاو

(
N

g
kg

(ت هوا را در طی مسیر حرکت گلوله ثابت در نظر بگیریدمو نیروی مقاو 10

1 )
4
5
    3 )

1
16
    

2 )
1
8
    4 )

1
4
   

فیزیک
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tحظوة دهود. اگور تنودی جسوم در ل   گرمی را بر حسب زمان نشان موی   200شده به یک جسم شکل زیر، نمودار نیروی خالص وارد-05 s 5 

برابر
m

s
شود؟ ای بر حسب ثانیه بردار تکانة جسم با بردار تکانة اولیة آن برابر می در چه لحظه ،باشد 10

1)/2 5  

3 )1 

2)/3 5  

4)/4 5  

است.( km6400درصد کاهش یابد؟ )شعاع زمی 61ومتر از سطح زمی  بالا رویم تا اندازة شتاب گرانشی نسبت به سطح زمی  چند کیل-02

1 )31111 3 )13811 2 )16311 4 )1411 

xبووه صووور  SIای در  زمووان حرکووت هماهنوو  سوواده –معادلووة مکووان -03 Acos t 4 حظووةاسووت. اگوور در لt s
5
12

، نوسووانگر در 

xمکان / cm 2 و سرعت آن مثبت باشد، بیشنیة تندی نوسانگر چند 5
m

s
است؟ 

1)/ 0 1  3)3
15
  2)3

5
  4)/ 0 2  

های طیف امواج الکترومغناطیسی صحیح است؟ کدام یک از موارد زیر در مورد ویژگی-06

ها گستگی طول موج الف( عدم

 های شفاف ب( تندی یکسان حرکت امواج در محیط 

پ( تفاو  فراوان روش تولید امواج

 ( ب و پ4 ( الف، ب و پ2 ( الف و پ3 ( الف1

دهد که با تندی ای از زمان نشان می وسی را در لحظهشکل زیر، یک موج سین-00
m

s
چند ثانیه پس  Mکند. ذرة    حرکت می xدر جهت محور  4

رسد؟ بازگشتی )انتهای مسیر( می ای  لحظه برای دومی  بار به نقطة از

1)1
40
    

3)3
40
  

2)3
20
    

4)3
10
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زند و همزمان با تندی آموز فریاد می است. دانش m141تر  آموزی بی  دو صخرة قائم ایستاده است و فاصلة او تا صخرة نزدیک دانش-04
m

s
به  10

شنود. فاصلة دو صخره  بعد از پژواک اول می s1و دومی  پژواک  خود را  s2را پس از  دود و اولی  پژواک صدای خود تر می طرف صخرة نزدیک

چند متر است؟

1 )1311  3 )1331  

2 )1341  4 )1381 

طوی کنود،    ns3را در مد  ABشود. اگر ای  پرتو نور فاصلة  های شفاف دیگری می مطابق شکل زیر، پرتو نوری از محیط هوا وارد محیط-04

سازد، چند درجه است؟ ( می2( و )3رتو تابش با سطح جدایی دو محیط )ای که پ زاویه

  (
m

c
s

  83 sinو 10 /
 37 0 sinو 6 /

 45 0 AB)و  7 cm 50  

1 )21       

3 )11 

2 )41 

4 )12 

n)بالمر  بلندتری  طول موج رشتة-04 )  تری  طول موج ای  رشته است؟ چند برابر کوتاه 2

1)/1 2   3)/1 8   

2)/2 4   4)/3 6  

تری     انرژی و کم Eی انرژی اتواند جذب کند دار   فوتونی که میتری قرار دارد. اگر پرانرژی  الکترونی در سومی  حالت برانگیخته ،در هیدروژن-04

Eباشد، Eتواند گسیل کند دارای انرژی فوتونی که می E چند ریدبرگ است؟

1)1
36
   3)1

18
   

2)1
72
   4)1

144
  

Thگسیل شده است. اگر هستة دختر و یک پوزیترون و یک  در یک واپاشی هستة مادر، دو ذرة -45
227
باشد، هستة مادر چند نوترون دارد؟ 90

1 )61  3 )141  

2 )62  4 )128 
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q2(qو q1نام مشابه فلزی دارای بار هم  دو کرة-45 q )1 دهیم و فاصولة    در فاصلة مشخص از یکدیگر قرار دارند، دو کره را با هم تماس می 2

1برابر حالت قبل باشد حاصل 1کنند  به یکدیگر در حالت جدید وارد می کنیم. اگر نیروی الکتریکی که دو کره ها را نصف می آن

2

q

q
کدام است؟ 

1 )2 3    3 )2 3    

2 )2 3    4 )3   

qدو بار الکتریکی-42 C  1 qو 4 C 2 قورار    xy( در صوفحة مختصوا     cm10و 0( و )0و cm10به ترتیوب در مختصوا  )    3

 16را بوه انودازة    Eچند درصد باید تغییر کند تا بوردار  q1اند. مقدار در مبدأ مختصا  ایجاد کرده Eاند و میدان الکتریکی برایند گرفته

sin) ساعتگرد بچرخاند؟ / ,cos / )
  37 0 6 37 0 8  

1)/56 25   3)/22 5   

2)/77 5   4)/43 75  

1/ای به ظرفیت شارژ شده  اختلاف پتانسیل دو سر خازن-43 ولت است. اگر از صفحة مثبت خازن 8میکروفاراد که از مولد جدا شده است برابر 5

135تعداد 10 شده در خازن تغییر  الکترون به صفحة منفی خازن منتقل کنیم فاصلة بی  صفحا  خازن را چند برابر نماییم تا انرژی ذخیره

e)  ؟نکند / C
  191 6 و فاصلة بی  صفحا  خازن هوا است.( 10

1 )
9
25
    3 )

25
9

    

2 )
1
9
    4 )6 

/بار الکتریکی باتری یک خودرو برابر-46  49 6 اسوت. اگور دو سور ایو  بواتری را بوه یوک         mV3600ساعت و ولتواژ آن  –میکروآمپر  10

/مقاومت 1 کشد تا به طور کامل خالی شود؟ ببندیم، چند دقیقه طول می 8

1)/172 8   3)/5 76   

2)6
125
   4)/2 88  

چند اهم است؟ Rمقاومت  دهد. را نشان می A10و آمپرسنج آرمانی V11ج آرمانی عدد نس در مدار شکل زیر، ولت-40

1 )1   

3)16
3
  

2)8
3
    

4 )4
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اهمی را  8دهد. حال اگر یک مقاومت  ولت نشان می 13سنجی آرمانی، اختلاف پتانسیل دو سر یک باتری را که به مداری وصل نیست.  ولت-44

؟دهد. مقاومت درونی باتری چند اهم است ولت نشان می 1/6تانسیل دو سر باتری را سنج اختلاف پ به دو سر آن ببندیم. ولت

1 )1  3 )3 

2 )2  4 )4

های زیر درست است؟ چند تعداد از عبار -44

 اند. الف( اورانیم، نقره و نیکل مواد پارامغناطیسی

 است. پیب( هر ذرة سازندة مواد پارامغناطیسی یک آهنربای میکروسکو

 مغناطیسی شود. لاف سوی میدان خارجی، در مواد دیاهای مغناطیسی در خ تواند سبب القای دوقطبی ان مغناطیسی خارجی، میپ( حضور مید

شود. د( برای ساخت  آهنرباهای الکتریکی از مواد فرومغناطیسی سخت استفاده می

1 )1 3 )3 2 )2 4 )4 

وله و حلقه مطابق کودام   ل. به ترتیب از راست به چپ جریان القایی در سیمدهیم مطابق شکل زیر، آهنربایی را از چپ به راست حرکت می-44

گزینه است؟

  (1و ) bبه  a( از 1

 (3و ) bبه  a( از 3

 (1و ) aبه  b( از 2

 

  

 (3و ) aبه  b( از 4

گاوس طوری   250زرگیآوریم و آن را در میدان مغناطیسی یکنواختی به ب دور، در می3ای شامل  را به صور  پیچه cm34سیمی به طول -44

پیچه چند  هر حلقة درجه بسازد. در ای  حالت، شار مغناطیسی عبوری از 21دهیم که سطح پیچه با خطوط میدان مغناطیسی زاویة  قرار می

)میلی وبر است؟ )  3   

1)/  21 5 10  3) 33 10  2) 23 10  4)/  31 5 10  

گیری کدام وسویله    گیری شده و نتایج زیر به دست آمده است. در ای  اندازه گیری متفاو ، اندازه طول یک جسم توسط چهار وسیلة اندازه-45

تر است؟ دقیق

  A : / km , B : / cm , C : / Mm , D nm
 5 814 723 124 6 32 28 10¾±Ãw» ¾±Ãw» ¾±Ãw» ¾±Ãw» = 1/ 542 10  

1 )A 3 )B2) C 4 )D
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متر جیوه خواهد بود؟ چند سانتی Bو  Aاست. اختلاف فشار کل دو نقطة  Bای نقطة  برابر فشار پیمانهA ،2ای نقطة  در شکل زیر، فشار پیمانه-45

  03 3
13 6 76

g g
( , / ,P cmHg)

cm cm
   

ÍÄI¶ ½¼Ã]
= 3 / 4  

1 )11 

3)1/13  

2 )31 

4 )1/33 

cmشکل در طرف راست uدر شکل زیر، سطح مقطع لولة -42
cmو در طرف چپ 24

ها با هم برابر است. اگر شیر رابط را باز  و جرم مایع 22

/( در سمت راست،1کنیم، مایع ) cm2 نظر کنید.( متر مکعب است؟ )از حجم لولة رابط صرف ( چند سانتی1آید. حجم  مایع ) بالا می 5

1 )11  

3 )21 

2 )21 

 

  

4 )41 

آوریم. در دو ثانیة دوم حرکت،  از حال سکون به حرکت در می N200 =Fرا توسط نیروی افقی kg20مطابق شکل زیر، جسمی به جرم-43

0/برابربر جسم است؟ )ضریب اصطکاک جنبشی Fکار نیروی سطح بر جسم چند برابر اندازة کار نیروی  اندازة و 2
N

g
kg

10 ).است

1)6
5
  3)1

5
   

2)3
4
  4)4

5
  

رصد کاهش یابد، دمای آن د10اگر دمای جسمی بر حسب درجة فارنهایت-46
25
9

C


کند. دمای اولیة جسم چند کلوی  بوده است؟ تغییر می 

1 )372  3 )272  

2 )382  4 )282 

و ضریب انبساط طولی  Aژة درصد افزایش یابد. اگر گرمای وی 4/1دهیم تا شعاع آن  گرما می Qبه اندازة  500gبه جرم  Aپر  به کرة فلزی تو-40

چند ژول است؟ Qباشند،  SIواحد 410و  1311آن به ترتیب 

1 )48111  3 )34111  

2 )4811  4 )3411 
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است؟ نادرستهای داده شده  کدام موارد از عبار -44

 کترون دارد نخستی  عنصری است که ساخته شد.ال 42عنصر ساختگی، عنصری که  31آ( در بی  تمام 

 داری کرد. توان مقادیر زیادی از آن را تولید و نگه نمی ،داری تکنسیم بسیار دشوار است که شرایط نگه ب( با توجه به ای 

 شود. ه میتیروئید استفاد شکل ای حاوی یدید در تشخیص مشکل غدة پروانه  اندازه بودن یون دارای تکنسیم با یون پ( از هم

235تری  فلز پرتوزایی است که تنها ایزوتوپ  شده  ( اورانیم شناخته
U رود. کار می های اتمی به آن به عنوان سوخت در راکتور 

 ( فقط ب و پ4 ( ب، پ و  2 ( آ و پ و  3 ( فقط آ و  1

35اتمی میانگی   پ و جرم دارای دو ایزوتو 17Eعنصر -44 5/ amu های آن    درصد و شمار نوترون 31تر  پ سنگی  باشد. چنانچه فراوانی ایزوتو می

202باشد، شمار ذرا  سازندة هسته در  20برابر  10 م ارز جرم اتمی در نظر بگیرید.()عدد جرمی را هتر آن کدام است؟ اتم از ایزوتوپ سبک

1 )217 10   3 )207 10   2 )213 4 10/    4 )203 4 10/    

3Mهای پایدار  اگر آرایش الکترونی یون-44   2وX  63به  هر دوp  ،از مطالب زیر دربارة عنصرهای  یک کدامختم شودM  وX است؟  نادرست

فرضی است.( Xو  M)نمادهای 

2lدارای یک الکترون با  Mاتم آ(   .است 

 جدول تناوبی جای دارد. 3و گروه  4در دورة  Xعنصر ب( 

 است. 3دورة خود برابر  با گاز نجیب هم X تفاو  عدد اتمی عنصرپ( 

 باشد. می MPصور   و فسفر، به Mفرمول شیمیایی ترکیب حاصل از دو عنصر  ( 

 دوره است. هم 14Siباشد و با  می s  جزو عنصرهای دستة Mعنصر ث( 

 آ، ث، پ( 4 پ،  ، ث( 2 آ، ب، ث( 3 ب، ث( 1

6اند؟  الکترون ناپیوندی های سازنده دارای جفت اتم  های داده شده همة در چند مورد از مولکول-44 8 15 16 17( C, O, P, S, Cl)

 کسید کرب  مونو  اکسید گرد تری گو    سولفید کرب  دی    فسفر تری یدید  اوزون

1 )1 3 )4 2 )2 4 )3 

دام گزینه درست است؟ک پوسفری است، های زیر که مربوط به تولید اوزون ترو در مورد واکنش-45

  
2 2

2 2

2 2 3

2

2 2

I)N (g) O (g) NO(g)

II) NO(g) O (g) NO (g)

III)NO (g) O (g) NO(g) O (g)

 

 

  

  

233( از واکنش 1 01 10/  لیتر گاز اوزون در شرایط  3/11ژن،  مولکول نیتروSTP شود. تولید می 

 شود. تأمی  میهای نیتروژن، دمای بالایی است که درون موتور خودرو و یا در محل رعد و برق  های تشکیل اکسید ( یکی از شرط3

 پذیر است. روز امکان ( تولید اوزون تروپوسفری در هر ساعتی از شبانه2

 آورد.  را به رن  سرخ در می pHدر آب، اسید تولید شده و کاغذ  2NOو NOهای  ( از انحلال اکسید4

شیمي
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235ل چنانچه در واکنش داده شده، با مصرف کام-45 418 10/  لیتر گاز تولید شود حجم مولی  میلی 10100دهنده،  مولکول از مجموع مواد واکنش

11شود؟  چند لیتر است و در ای  واکنش چند گرم آب تولید می  گازها در شرایط انجام واکنش 16(H ,O : g.mol )
   

3ه شود()معادله واکنش موازن   2 2NH (g) O (g) NO(g) H O(l)   

 ها را از راست به چپ بخوانید( )گزینه

1 )1/34 ، 1/13  3 )1/34  ،8/11  

2 )31/31  ،1/13  4 )31/31  ،8/11 

از مطالب زیر دربارة فرایند هابر درست است؟ کدام موارد-42

 به حالت مایع است. STPفراوردة ای  واکنش در شرایط  آ(

 شوند. ها به فراورده تبدیل می دهنده ای  واکنش کامل بوده و در آن همة واکنشب( 

 هابر در ای  واکنش یافت  شرایط بهینه برای انجام آن بود.  تری  چالش بزرگپ( 

 د.شو ها استفاده می باد تایر خودروهای ای  فرایند برای پر کردن و تنظیم  دهنده یکی از واکنش ( 

  آ، پ( 3  پ،  ( 1

 ب،  ( 4  آ،  ( 2

های داده شده به درستی انجام شده است؟ گذاری چند مورد از ترکیب نام-43

:3آ(  NF ئورید فلو ژن نیترو 

2ب(  3: Cr O اکسید کروم تری دی 

:4پ(  FeSO   آه(II)  سولفا 

 ) : NO اکسید ژن نیترو 

4ث(  2: (NH ) S آمونیوم سولفید 

1 )4 3 )2 2 )3 4 )1 

های زیر صحیح است؟ کدام موارد از عبار -46

 شود. یتر به مایع تبدیل م ژن فلوئورید، راحت ای از گاز هیدرو ئور در مقایسه با نمونه آ( در شرایط یکسان یک نمونه گاز فلو

 کلرید، بیشتر از لیتیم سولفا  است. پذیری سدیم ب( تأثیر دما بر انحلال

 ی ثابت است.در دما 3atmپذیری ای  گاز در فشار  برابر انحلال 6atm ،3در آب در فشار  2Nپذیری گاز  پ( براساس قانون هنری، انحلال

 در آب است. 2CO، بیشتر از گاز ناقطبی NOپذیری گاز قطبی   ( در فشار یکسان، انحلال

 ( پ و  4 ( فقط پ2 ( آ و ب3 ( آ وپ1
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لیتر از ای  محلول، چند  میلی 11مول بر لیتر است. با استفاده از  3/1در محلولی از آلومینیم سولفا ، تفاو  غلظت مولی آنیون و کاتیون برابر با -40

Al)127توان تهیه کرد؟  باشد، می 108ppmلیتر که غلظت یون آلومینیم در آن برابر با  گرم بر میلی 31/1لیتر محلول آبی با چگالی  g.mol )
  

1 )3 3 )1/3 2 )4 4 )1 

55جرم یکسان آب و پتاسیم نیترا  را در دمای -44 C
 25نمک حل شود. سوپس محلوول را توا دموای     کنیم تا همة با هم مخلوط می C

    سورد

گرم رسوب تشکیل شود، جرم یون پتاسیم در محلول اولیه به تقریب چند گرم بوده است؟  1/1کنیم. اگر در ای  دما  می

25دمای  نیترا  در پذیری پتاسیم )انحلال C
،21  100گرم درg  ).139آب است 16 14(K ,O ,N : g.mol )

   

1 )11  3 )1/1 

2 )6/2  4 )1 

است؟ نادرستکدام گزینه -44

 شوند. صور  آزاد در طبیعت یافت می سوم، دو عنصر به  ( در بی  عنصرهای دورة1

 های طبیعی لیتیم است. پ یف چهارم برابر تعداد ایزوتو( تعداد عنصرهای گازی رد3

 تر از عدد اتمی نافلز آن گروه است. فلز آن گروه قطعا بزرگ ( در یک گروه معی  جدول تناوبی، عدد اتمی شبه2

 سوم الکترونی برابر نیست.  ای، با گنجایش لایة ( شمار عنصرهای دورة سوم جدول دوره4

ها همواره درست است؟ های زیر درباره آن از عبار  رداکدام مواست. 2Yبیشتر از هالوژن 2Xپذیری هالوژن  واکنش-44

 در دمای اتاق، متفاو  است. 2Yو  2Xحالت فیزیکی آ( 

 کنند. گیری می   ژن به سمت قطب منفی میدان الکتریکی جهت از سمت اتم هیدرو HYهای  همانند مولکول HXهای  مولکولب( 

200به یقی  در دمای  2X  دهد،  ژن در دمای اتاق واکنش با هیدرو 2Yاگر پ(  C  دهد.  به شد  با هیدروژن واکنش می 

 است. HXی جوش  قطعاً بیشتر از دما HYدمای جوش  ( 

  ب، پ( 3  آ، پ( 1

 پ،  ( 4  آ، ب( 2
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 : جز بهاند،  های زیر درست همة عبار -44

 پنتان بیشتر است. متیل دی -2، 3هگزان از گرانروی  اتیل -2( گرانروی 1

 ( تفاو  نقطة جوش پروپان با بوتان بیشتر از تفاو  نقطة جوش اوکتان با نونان است.3

3      اوکتان است. متیل دی -1، 3پاک  رو به روش آیو ( نام آلکان روبه2 2 2 3 2 5 3(CH ) CH(CH ) CH(C H )CH 

 پنتان تبدیل شود. متیل تری -2، 3، 3ژن به  تواند در واکنش با گاز هیدرو ( تنها یک آلک  می4

شود. درصد  گرم آه  تولید می 4/8مصرف شده و  IIگرم متان ناخالص، در واکنش  13در اثر سوخت  ناقص  Iتولید شده در واکنش  COگاز -45

12درصود اسوت.(    71و  81بوه ترتیوب    IIو  Iخلوص متان کدام است؟ )بوازدة درصودی واکونش    1 56 16 1
(C ,H ,Fe ,O : g.mol )     

ها موازنه شوند.( )واکنش

  
4 2 2
2 3 2

I)CH (g) O (g) CO(g) H O(g)

II)Fe O (g) CO(g) Fe(s) CO (g)

  

  
  

1 )41 3 )11 2 )11 4 )71 

 4/1درصد از گرمای واکنش،  81اکسید در شرایط استاندارد،  لیتر گاز کرب  دی 1/1چنانچه ضم  تولید .سوزد  مقداری اتی  طبق واکنش زیر می-45

20گرم آب کیلو C جوش آورد، آنتالپی سوخت  اتی  چقدر است؟ را به

4)ظرفیت گرمایی ویژة آب  2 1 1
/ J.g . C  ).2 است 5 4 22 2 2 2 2C H (g) O (g) CO (g) H O(g)    

1 )1244-  3 )1218-  

2 )1213-  4 )1213- 

16جود در میخک درست است؟  کدام عبار  زیر دربارة مادة آلی مو-42 12 1 1
(O ,C ,H : g.mol )     

 ( ایزومر کتونی با ساختار داده شده است.1

های اشتراکی آلکان  های اشتراکی آن با شمار پیوند ( شمار پیوند3

 کربنه برابر است.7

7هپتانون و فرمول مولکولی آن  -3پاک آن  ( نام آیو2 14 2C H O .است 

 گرم بر مول است. 11با آلدهید، برابر  ( تفاو  جرم مولی آن با بنز4
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105چنانچه بدانیم گرمای حاصل از سوخت  یک مول گاز هگزان در دمای -43 C
  1و فشارatm ژول باشد، گرمای حاصل از  کیلو 3640برابر

22سوخت  یک مول هگزان در دمای  C
  1و فشارatm ژول است و  کیلو 44و  23کدام است؟ )گرمای تبخیر یک مول هگزان و آب به ترتیب

تمامی مقادیر فرضی است.(

1 )2211-  3 )2114-  

2 )2113-  4 )2611- 

کنند؟ اشاره می ها از لحاظ علمی به تأثیر عامل یکسانی بر سرعت واکنش کدام دو جملة مطرح شده در گزینه-46

 سوزی در انبار گندم کمتر از انبار آرد است. احتمال آتش –سوزد  شود ولی در ارل  حاوی اکسیژن می ( یک قطعه آه  در هوا سرخ می1

سید ا کلریک مولار هیدرو سدیم سریعتر از کلسیم با محلول نیم –سوزد  شود ولی در ارل  حاوی اکسیژن می ( یک قطعه آه  در هوا سرخ می3

 دهد. واکنش می

 کنند. داری می فلزا  گروه اول را زیر نفت نگه –( میوه و خشکبار دارای پوست ماندگاری بیشتری دارند 2

 کنند. داری می فسفر سفید را زیر نفت نگه –سوزی در انبار گندم کمتر از انبار آرد است  ( احتمال آتش4

0ثانیه  tپس از ژن پنتااکسید،  نیترو اگر در واکنش تجزیة گاز دی-40 0دقیقه،  6دهنده و پس از  مول از واکنش /12 مول از آن در ظرف  /02

0در فاصله بی  ای  دو زمان  2NOواکنش باقی بماند و سرعت متوسط تولید گاز  05 1
/ mol.min

  ،باشدt است؟ کدام

2)واکنش موازنه شود(   5 2 2N O NO O   

1 )1  3 )7  

2 )211  4 )431 

ست؟ا  نادرسترد از مطالب زیر امو کدام-44

 باشند. شده می نشده، سیر های سیر   کرب  آ( همة پلیمرهای حاصل از هیدرو

 شود. های آلی حل می ب( تفلون، نقطة ذوب بالایی دارد و در برابر گرما مقاوم است اما در حلال

 شود. دار تهیه می ات  شاخه شود از پلی های آب استفاده می پ( پلیمری که در تهیة دبه

 های ناپیوندی آن است. الکترون رود ، دو برابر شمار جفت کار می های پیوندی مونومر سازندة پلیمری که در کیسة خون به الکترون  ( شمار جفت

 بیشتر است.  ات  سبک ات  سنگی ، از پلی ی پلیث( چگالی و نیروی بی  مولکول

  آ، ب، پ( 3  آ، ب،  ( 1

 ب، پ، ث( 4  آ، پ،  ( 2
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112است؟ ) نادرستبا توجه به ترکیب مقابل، کدام گزینه -44 14 16 1C ,N ,O ,H : g.mol
    ) 

 شونده توانایی تشکیل پیوند هیدروژنی دارد. ( پلیمر دارای ای  واحد تکرار1

 ها تعلق دارد. آمید خانواده پلی ( ای  پلیمر به3

 آید. ( پلیمری سیر نشده به حساب می2

 گرم بر مول است. 21اسید سازنده  آمی  و دی ( اختلاف جرم مولی دی4

است؟ نادرستهای زیر  کدام موارد از عبار -44

 جود در انگور متفاو  است. تر موالکلی اس  جود در موز با ای  تعداد در بخش استر مو   در بخش اسیدی  های کرب  آ( تعداد اتم

2CO ،4CH ،2Hچک مانند  های ساده و کو   بینی به مولکول ب( پلیمرهای طبیعی در طبیعت توسط جانداران ذره O شوند. و ... تبدیل می 

 د.مان نخورده باقی می ستد  شود و برای سالیان طولانی زیه نمیپ( پلیمر حاصل از پروپ  در طبیعت تج

 د را دارد. اسید نوعی پلیمر سبز است و امکان تبدیل شدن به کو لاکتیک  ( پلی

باشد، جرم موولی میوانگی  پلیمور    1و  2به ترتیب  Alو  Tiگرهای  های محتوی کاتالیز که شمار مول ث( در پلیمری شدن ات  در صورتی

   خواهد بود.بیشتری

  ( آ، ب و ث3  ( ب و پ1

 ( فقط آ و ث4  ( پ و  2

112های زیر درست است؟  رد از عبار امو کدام-44 16 1(C ,O ,H : g.mol )
  

 کند. آ( مخلوط آب و روغ  و صابون به ظاهر همگ  است و برخلاف محلول شکر در آب، نور را پخش می

 مگ  است ولی برخلاف آنها پایدار است.ب( شیر همانند شربت معده و شربت خاکشیر، ناه

 ها در نظر گرفت. ها و محلول توان پلی بی  سوسپانسیون ها را می پ( کلوئید

 ها هستند. باشد و هر دو جزو خانواده الکل می 21/1گلیکول به اتانول به تقریب   ( نسبت جرم مولی اتیل 

  ب، پ،  ( 3  آ، ب، پ( 1

 همه موارد( 4  آ، پ،  ( 2
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دارد؟  ها تفاو  گزینه از لحاظ درستی یا نادرستی با سایر گزینه کدام-555

 ، خاصیت بازی دارد.OHها به علت دارا بودن عامل  ( محلول آبی الکل1

 .به ترتیب باز و اسید هستند HF(g)و  NaOH(s)گاه آرنیوس،  ( از دید3

 تواند استفاده شود. هایی مثل اتانول نیز می ( در نظریة آرنیوس، حلال2

 ژن است. ای که خاصیت اسیدی دارد، قطعاً در ساختار خود دارای اتم هیدرو ( مطابق نظریة آرنیوس، ماده4

است؟ درستازمطالب زیر  کدام گزینهبا توجه به نمودار زیر، -555

 یابد. طور جزئی یونش می و به اسید مربوط است میک برو ( به هیدرو1

های  های آب پوشیده، مولکول بر اندک یون  افزون  های قوی اسید  ( در محلول3

 شوند. اسید نیز یافت می

های  اسید  جود در محلول های مو ( پس از رسیدن به تعادل، غلظت همه گونه2

 ضعیف ثابت است.

ی الکتریکوی آن در شورایط   اسید مربوط باشد و رسوانای  تواند به اتانوییک ( می4

 اسید است. یکسان بیشتر از فورمیک

1pHاسید با  کلریک لیتر محلول هیدرو میلی 552-111  لیتر محلول باز ضعیف  به تقریب با چند میلیBOH  10با 5
Kb    10و 7pH /  به

25شود؟)دما  طور کامل خنثی می C).در نظر گرفته شود

1 )40    3 )400    

2 )30    4 )300   

1در شرایط استاندارد به ترتیب « پلاتی  -نقره »و « نقره -نز منگ»های گالوانی  سلول emfاگر -553 0و  /98 سلول گالوانی emfولت باشد،  /4

در شرایط استاندارد چند ولت است؟« پلاتی  -منگنز »

1 )12/1  3 )18/1  

2 )28/3  4 )78/3 
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Znصور   مینیم، روی و سدیم به که قدر  کاهندگی فلزهای آلو یدر صورت-556 Al Na  ... باشد، آنگاه

2صور   مینیم، روی و سدیم به های حاصل از آلو ( ترتیب قدر  اکسندگی یون1 3
Zn Al Na    .است 

 یابد. سولفا ، به تدریج دمای محلول افزایش میمینیم  ( در صور  قرار دادن یک قطعه فلز روی در محلول آلو3

2( اگر قدر  اکسندگی یون 2
Mn

  3بیشتر از یون
Al

 کلرید گرماده خواهد بود. میان یک قطعه منگنز با محلول سدیم  باشد، واکنش 

 د.نهای آلومینیم وارد واکنش شده و با گرفت  الکترون کاهش یاب اتم توانند با های سدیم، می های روی برخلاف یون   ( یون4

که در فرایند  باشد؛ در صورتی جرم نقرة قرار گرفته بر روی قاشق فلزی در یک فرایند آبکاری، با جرم آلومینیم تولیدی در یک فرایند هال برابر می-550

است؟ )حجم مولی گازها در فرایند هال را  NAله شده در ای  دو فرایند چند برابر های مباد اختلاف شمار الکترون  لیتر گاز تولید شود، 21هال، 

108لیتر بر مول در نظر بگیرید؛  40 27 1
Ag , Al : g.mol  ( و )NA ).عدد آووگادرو است

1 )4/3  3 )7/3  

2 )2/2  4 )1/2 

از مطالب زیر درست است؟ کدام گزینه-554

 شود. های ناخالص آن محسوب می ارتز از نمونه سیلیس است که کو تری  اکسید در پوستة زمی ، ( فراوان1

SiO)گروه است، ساختار سیلیس  ( با توجه به اینکه سیلیسیم با کرب  هم3 )(s)2  با یخ خشک(CO )(s)2 .مشابه است 

 آسا است. هم پیوسته و غول های مولکولی، مولکول مجزا ندارد و دارای ساختاری به ( سیلیس برخلاف ترکیب2

 ژن هستند. های کووالانسی در طبیعت، کرب  و هیدرو ( عنصرهای اصلی سازندة جامد4

است؟ نادرستاز مطالب زیر  مواردکدام باشد،  با توجه به ساختار زیر که مربوط به رنگدانة نارنجی می-554

17صور   فرمول مولکولی آن بهآ(  11 6 3C H N O Cl .است 

 شود. ژن دیده می های کرب  و نیترو الانسی بی  اتم پیوند کوو 8در ساختار آن ب( 

رن  در شرایط یکسان در مقابل نور خورشوید قورار    اگر آن را همراه رنگدانه سبزپ( 

 ذشت زمان مشابه تغییر دمای رنگدانة سبز بیشتر خواهد بود.دهیم، پس از گ

 ب، پ( 3 آ، پ( 1

 آ، ب، پ( 4 آ، ب( 2
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است؟ نادرستهای بیان شده  کدام موارد از عبار -554

 شود. گر استفاده می ( به عنوان کاتالیزPt( و پلاتی  )Pd(، پالادیم )Rhها از فلزهای رودیم ) های کاتالیستی خودرو آ( در مبدل

 دهند. سازی، سرعت و آنتالپی واکنش را افزایش می های شیمیایی با کاهش انرژی فعال ها در واکنش گر کاتالیز ب(

 یابد و دیگر قابل استفاده نیستند. روند اما پس از مد  معینّی کارایی آنها کاهش می به کار می  های کاتالیستی برای مد  طولانی پ( با اینکه مبدل

 است. توری پلاتینیتر از ای  واکنش در حضور  ژن و اکسیژن در حضور پودر روی سریع ای هیدروبی  گازه   ( واکنش

  ( ب و پ3  ( آ و ب1

 ( آ و پ4  ( ب و  2

 کنیم تا مطابق واکنش زیر به تعادل برسد. اگر در گرم را در دمای اتاق وارد ظرفی به حجم پنج لیتر می 311کسید به جرم  نو مقداری گاز کرب  مو-554

ها را از راست  کسید باشد؛ ثابت تعادل و بازدة درصدی واکنش به ترتیب کدام است؟)گزینه نو برابر کرب  مو 3/3اکسید،  لحظة تعادل جرم کرب  دی

به چپ بخوانید.(

  12 16 21
2(C ,O : g.mol ) CO(g) C(s) CO (g)    

1 )8/3، 27  3 )8/3، 74  

2 )38، 27  4 )61/1، 74  

% است.(31است؟ )درصد حجمی گاز اکسیژن در هوا، تقریباً برابر  درستناارتباط با پارازایل ، از مطالب زیر، در کدام گزینه -555

 های پارازایل  و استیرن با هم برابر است. های کرب  مولکول ( شمار اتم1

 لیتر هوا نیاز دارد. 1171( هر مول آن برای سوخت  در شرایط استاندارد، تقریباً به 3

 تر از صفر وجود دارد. اتم کرب  با عدد اکسایش کوچک 4ایل ، ( در هر مولکول پاراز2

 است. 3کرب  مولکول آن، برابر  –های یگانه کرب   کرب  و پیوند –های دوگانه کرب   ( تفاو  شمار پیوند4



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 4141   4141تیر ماه تیر ماه  66آزمون آزمون 

  

  
 
 

 

 

 ریاضی مطابق با کنکور اردیبهشت 

 

 زمین شناسی مطابق با کنکور اردیبهشت
 

 

 عرشیا حسین زاده :ریاضی مسئول درس

 آرین فلاح اسدی شناسی: زمینمسئول درس 
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جملة متوالی یک دنبالة هندسی غیرثابت هستند. مجموع کدام جملات از    در یک دنبالة حسابی، جملات چهارم، هفتم و هشتم به ترتیب سه-111

 دنبالة حسابی برابر صفر است؟

  سوم و سیزدهم( 2  اول و شانزدهم( 1

 چهارم و دهم ( 4  هفتم و هشتم( 3

3حاصل عدد -112 2 7 1 3 2 7 1     کدام است؟ 

1 )2 7  2 )7 1  

3 )7 1 4 )7 

21اگر نمودار تابع -111 2 2f(x) (a )(x x) x     ل به شکل مقابل باشد، حاصa b :برابر است با 

1 )1  2 )1- 

 2( 4  صفر( 3

)اگر بازة -111 , )  مجموعه جواب نامعادلة ،
3 1

1 2
2

x

x


 


 کدام است؟ باشد، مقدار  

1 )1 5/  2 )2 5/ 

3 )3 5/  4 )4 5/ 

ترتیب کنار هم قرار  درپی و بدون جایگذاری بیرون آورده و به ها پی کارت از بین آن 4کارت نوشته و به تصادف  9را روی  9تا  1ارقام -111

 باشد، کدام است؟ 4یکان و هزارگان که در عدد چهار رقمی حاصل اختلاف رقم  دهیم. احتمال این می

1 )
5
18

  2 )
5
36

 

3 )
5
72

  4 )
5
54

 

دقیقه  9برگشت او در مجموع  گردد. اگر رفت و رود و خلاف جهت باد برمی می وزد، که بادی نمیمتری را در هوای آرام 222ای مسیر  پرنده-111

ای پرواز  متری را در جهت باد چند دقیقه 300مسیر در این صورت پرنده، متر بر دقیقه باشد،  50طول بکشد و سرعت پرنده در هوای آرام 

 کند؟ می

1 )5  2 )6  

3 )8  4 )5/7 

1از معادلة -111 8 4x x    اختلاف مقادیر ،x کدام است؟ 

1 )3 2  2 )4 2  

3 )2 2  4 )4 

ریاضي
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گرفته است که قرار  BCطوری روی  Fدر شکل مقابل نقطة -111
2
3

BF

FC
 اگر بدانیم که .

1
3

DA

DB
  وDE| | BC مساحت مثلث ،DOF 

 است؟ ABCچند درصد مساحت مثلث 

1 )2 5/ 

2 )5  

3 )7 5/ 

4 )10 

میانه وارد بر وتر باشد، مساحت  AMت. اگر اس 3و7به ترتیب  AC، طول ارتفاع وارد بر وتر و ضلع قائم ABCالزاویة  در مثلث قائم-111

 است؟ AHMچند برابر مساحت مثلث  AMBمثلث 

1 )
9
5

  2 )
2
5

  

3 )
3
4

  4 )
1
4

 

دهد. مساحت سطح محصور بین نمودارهای  را نشان می gو  fشکل مقابل نمودارهای دو تابع -121

f g  و محورx 5ها و خطx  ام است؟کد 

1 )6 2 )
37
6

  

3 )
43
6

 4 )8 

70اگر -121 0 3cot /   باشد، حاصل
520 200
110 430

sin cos

cos sin

  

  
 کدام است؟ 

1 )
8
7

  2 )
13
7

  

3 )
9
7

  4 )
11
7

 

3اگر -122
42log a  7و

42log b  8باشد، حاصل
42log کدام است؟ 

1 )3 3a b  2 )3 ab  

3 )3 3 3a b   4 )3 a b  

11اگر -121
9 1

3
x y

( )
    2و 2 2 1log (x y) log y    3باشد، مجموعه مقادیر ممکن برای[ y] شامل چند عضو است؟ 

1 )1  2 )2  

3 )3  4 )4 

به صورت مقابل است. اگر  fنمودار تابع -121
1

1
2

2x

a(x )
lim

f(x)





 کدام است؟ aباشد،  

1 )
1
2

 2 )1 

3 )
1
2

 4 )1 
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2با ضابطة  fتابع -121

1[cosx ] ; x

f (x) acos x ; x

[sin x] b[ sin x] ; x

  


   
    


x، در نقطة     .پیوسته استa b کدام است؟ 

1 )4  2 )2  

 4( 4  صفر( 3

که مدادهای  های متمایز موجود است. اگر مدادهای رنگ آبی و قرمز کنار هم نباشند، احتمال آن مداد با رنگ 6درون یک جعبة مدادرنگی،-121

 آبی و قرمز در ابتدا و انتهای جعبه باشند کدام است؟

1 )
1
5

  2 )
1
10

  

3 )
3
10

  4 )
4
5

 

 شود؟  کنیم، ضریب تغییرات چند برابر می ها اضافه می داده جدید برابر میانگین به آن 10است.  5داده آماری  12انحراف معیار -121

1 )
5

13 2
  2 )

5
13

  

3) 2  4 )
2
2

 

f(x)اگر -121 [x]  و
3

2

x
g(x)

x





bباشد،    (a,b]به صورت بازة  gof(x)و دامنه تابع   a کدام است؟ 

1 )6  2 )5  

3 )4  4 )3 2 

4fتابع -121 (x) x x    دهیم و آن را  واحد به چپ انتقال می 4کنیم و سپس  را ابتدا نسبت به نیمساز ربع اول و سوم قرینه می

y g(x) نامیم. نمودار تابع  میg(x)  3با نمودارy x  چند نقطة برخورد دارد؟ 

1 )1  2 )2  

 صفر( 4  3( 3

با ضابطة  fنمودار تابع -111
7
2

f (x) acos(bx ) c


    در شکل زیر رسم شده است، حاصلa b c  تواند باشد؟ کدام می 

1 )5 

2 )5 

3 )3 

4 )3 
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24های معادلة  مجموع جواب-111 10 3 0cos x cos x    در بازة[ , ]  کدام است؟ 

  2( 2  صفر( 1

3 )2   4 )
2
3


 

اگر حاصل حد -112
2

2 4
3 2x

x
lim

x

 
  

گاه حاصل حد  باشد، آن bبرابر  
2 3 2
2 2x

bx x
lim

x

 


 کدام است؟ 

1 )
1
2

  2 )
1
2

  

3 )
2
2

  4 )
2

2


 

در تابع -111
22 3 1

5 1

x , x
f (x)

x , x

  
 



حاصل  
0

1 1

x

f ( x) f ( x)
lim

x 

    


 کدام است؟ 

1 )8  2 )5  

3 )9  4 )10 

در تابع با ضابطة -111
2

1
1

1

x , x
xf (x)

x ax b , x


  

 
   

1fمقدار   ( )  ،1موجود است 2f ( ) کدام است؟ 

1 )3 2  2 )2 2  

3 )2 2 2  4 )3 2 2 

2بر روی منحنی به معادلة  A(x,y)نقطة -111 6 1y x x     .در حرکت استd نقطة  فاصلةA  2تا نقطة 0( ,  Aاست. عرض نقطة  (

در آن نقطه برابر  dای تغییر  چه عددی باشد تا آهنگ لحظه
1
3

 شود؟ 

1 )2  2 )3  

3 )1  4 )4 
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3های نقاط بحرانی تابع  مجموعة طول-111 2 2 1f(x) x (x )   کدام است؟

1 )
1 1
2 2

{ , }   2 )
1 1
0

2 2
{ , , }   

3 )1
0
2

{ , }   4 )1
0

2
{ , } 

ترین مساحت مستطیلی که یک رأس آن مبدأ مختصات، دو ضلع آن بر روی محورهای مختصات و رأس چهارم آن بر روی منحنی به  بیش-111

16yمعادلة  x   در ناحیة اول واقع شود، کدام است؟ 

1 )16 2  2 )
128 3

3
  

3 )128 3
9

  4 )16 

)11Fهای آن  ها مماس است. اگر مختصات یکی از کانون ها متقارن و بر محور طول یک بیضی افقی، نسبت به محور عرض-111 , )  باشد، اندازه

 خروج از مرکز آن کدام است؟

1 )
1
2

  2 )
2
2

  

3 )1  4 )1

2 2
 

2های روی دایرة  ترین فاصلة نقطه کوتاه-111 2 2 4 3 0x y x y      2از خط 0x y   کدام است؟ 

1 )3

2
  2 )

3

2 2
  

3 )
5

2 2
  4 )

5

2
 

ای  مهرة قرمز است. از اولی به تصادف مهره 7مهرة آبی و  5مهرة قرمز و دومی شامل  4مهرة آبی و  6دو ظرف یکسان داریم که اولی شامل -111

 داریم. با کدام احتمال این مهره آبی است؟ ف دوم برمیدهیم. سپس یک مهره از ظر برداشته و در دومی قرار می
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اند؟ ه ترتیب از قدیم به جدید کدامگذار اصلی برای تشکیل شکل زیر، ب های تأثیر نوع تنش-111

 
 ( فشاری، فشاری4 ( کششی، فشاری3 ( فشاری، کششی2 ( فشاری، برشی1

5216میزان آب وارد شده به داخل سد، -112 10 متر مربع باشد، 100روز است. در صورتی که سطح مقطع رودخانه  متر مکعب در هر شبانه 

سرعت متوسط جریان آب رودخانه چند متر بر ثانیه خواهد بود؟

1 )5/3 2 )2 3 )5/2 4 )5 

 در طول سال متفاوت و به دلیل ............................................................................................... زمین زاویه)های(  زاویه ،به دلیل .......................... زمین-111
)های( تابش خورشید .................................................................................................................................................... ید .......................... در یک زمان، متفاوت است.تابش خورش

 های جغرافیایی مختلف در عرض –انحراف محور  –در یک عرض جغرافیایی  –( کروی بودن 1

 های جغرافیایی مختلف در عرض -کروی بودن  –در یک عرض جغرافیایی  –( انحراف محور 2

 یک عرض جغرافیایی –نحراف محور ا –های جغرافیایی مختلف  در عرض –( کروی بودن 3

 یک عرض جغرافیایی –کروی بودن  –های جغرافیایی مختلف  در عرض –( انحراف محور 4

کند؟ با توجه به شکل زیر، کدام گزینه به ترتیب موارد )الف(، )ب( و )ج( را به درستی بیان می-111

 
 ( )الف(: چاه عادی، )ب(: چاه آرتزین، )ج(: چشمه2 آرتزین، )ج(: باتلاق( )الف(: چاه عادی، )ب(: چاه 1

 ( )الف(: چاه آرتزین، )ب(: چاه عادی، )ج(: چشمه4 ( )الف(: چاه آرتزین، )ب(: چاه آرتزین ، )ج(: برکه3

شناسی  کدام شاخة زمین ها مشخص شده با کمک کارشناسان های خاص زمین زاد در آن شناسی که احتمال خطر بیماری های زمین نقشه-111

  شود؟ تهیه می

 ( ژئوشیمی 2  ( پترولوژی 1

محیطی شناسی زیست ( زمین4  شناسی پزشکی  ( زمین3

کنند؟ گردها را بررسی می ای سرچشمه ریز شناسان با استفاده از تصاویر ماهواره چرا زمین-111

 عنصرشیمیایی هر  ( رسم نقشه ژئو2 ( بررسی نحوة انتقال آن تا فواصل دور1

  گردها دهنده و ترکیب شیمیایی ریز های تشکیل ( بررسی نوع کانی4 ( بررسی پیامد حاصل از استنشاق غبارها بر سلامت انسان3

شناسي زمین

تریکمطح پیزوس
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ها  یک از دوران به ترتیب از راست به چپ مربوط به کدام« ها های بستر اقیانوس حداکثر سن سنگ –ای  های قاره قدمت ورقه»یک از موارد  هر-111

باشد؟ شناسی می های زمین نیا ابردورا

 زوئیک پالئو –( هادئن 2  مزوزوئیک –( هادئن 1

 زوئیک پالئو –( آرکئن 4  ئیک مزوزو –( آرکئن 3

دهد. با توجه به حرکات زمین و موقعیت فرضی تابش خورشید براساس نیمکرة شمالی،  شکل زیر نمایشی از قانون دوم کپلر را نشان می-111

یک صحیح است؟ کدام

 مقدار است. بیشترینسرعت گردش زمین به دور خورشید،  Oر موقعیت ( د1

 تابد. السرطان قائم می خورشید بر مدار رأس O موقعیت( در 2

 تابد. خورشید بر مدارهای بالاتر از استوا قائم می M موقعیت( در 3

 زمان گردش زمین به دور خورشید، بیشترین مقدار است. R موقعیت( در 4

؟نیستندهای زیر همگی در برابر تنش مقاوم  سنگکدام گروه از -111

 ( ژیپس، شیست، شیل2 سنگ، هورنفلس ( سنگ آهک، ماسه1

 ( شیل، شیست، کوارتزیت4 نمک، گابرو  ( سنگ گچ، سنگ3

دریاچة آرال بازمانده اقیانوسی است که ...-111

 ست.ای سبب بسته شدن اقیانوس شده ا ورقه قاره  ( فرورانش ورقة اقیانوسی به زیر1

 ی جنوبی از ورقة آفریقا سبب گسترش بستر اقیانوس شده است.( دور شدن ورقة آمریکا2

 آفریقا سبب گسترش بستر اقیانوس شده است.( دور شدن ورقة عربستان از ورقة   3

( فرورانش پوستة اقیانوس به زیر ایران در منطقة مکران در پهنة سهند بزمان باعث ایجاد این اقیانوس شده است.4

های کانی کوارتز مطابقت بیشتری دارند؟ کدام موارد با ویژگی-111

 باشد. الف( گوهرهایی مانند عقیق و آمتیست از انواع آن می

 تواند زمینة مهمترین کانة فلز مس باشد.. ب( می

 های رسی کمتر است. زمین از کانی   ج( درصد وزنی آن در پوستة

 ن کانی ارزش کشاورزی زیادی دارند.های حاوی ای   های حاصل از تخریب سنگ د( خاک

 ( ج و د4 ( ب و ج3 ( الف، ب2 ( الف و ج1

گذاری شده است؟ نام علمی کدام گوهر براساس رنگ ظاهری آن نام-112

 ( زبرجد4 ( عقیق3 ( یاقوت2 ( الماس1

کند؟ ها را بیان می های زیر به صورت مستقیم عامل ناپایداری تونل کدام یک از گزینه-111

 ها و کف مخزن ناپذیری دیواره ( نفوذ2 ها فیزیکی و شیمیایی جریان های ( ویژگی1

 زمینی ( جریان و فشار آب زیر4 تراز بودن سطح ایستابی با کف سازه ( هم3

های زیر کاربرد دارد؟ دار و خمیردندان حاوی فلوراید در پیشگیری از کدام بیماری (، نمک یدZincبه ترتیب، استفاده از قرص زینک )-111

 فلورسیس دندانی –گواتر  –خونی  ( کم2 پوکی استخوان –میناماتا  –یزش مو ( ر1

 خشکی استخوان –میناماتا  –( ضعف سیستم ایمنی 4 پوسیدگی دندان –گواتر  –( کوتاهی قد 3

؟شود نمیها محسوب  های زیر از فواید آتشفشان کدام یک از گزینه-111

 انشر های فرو ( تشکیل پوستة جدید اقیانوسی در محل1

 های آتشفشانی های حاصلخیز توسط خاکستر ( تشکیل خاک2

 های گرمابی مانند طلا و مس ( تشکیل کانسنگ3

 کره به علت خروج انرژی های سنگ ( آرامش نسبی ورقه4


